

# 新年首批“南太湖2号”销售580万尾

## 数智赋能企业产能再提升

记者 沈宇翔 通讯员 陈露婷

1月14日早上6:20,天空微亮,寒风呼啸,在浙江省水产种业有限公司的罗氏沼虾良种扩繁基地里,虾苗销售十分火热。虾苗车间里的工人穿着短袖,拿着捕捞网,将虾苗打包装箱,再搬上车。“这里的虾苗品质比较高,买回去以后也会给我们提供一系列的养殖服务和指导,所以我每年都来这里买虾苗。”这次,养殖户戴红根买了376万尾虾苗,在灯光下,他和工人一起点苗,看着水中体色光洁大小均匀的虾苗,他对未来的养

殖充满信心。

浙江省水产种业有限公司成立于2018年,现建有罗氏沼虾种虾培育基地500多亩,罗氏沼虾良种扩繁基地160亩,并建有配套的数字化公共管理服务中心2000平方米。依托生物科技、数字科技,企业打造了“育繁推一体化”的现代种业新模式。

“我认为种业的经营发展就是一场自我的修行。我希望让水产种业从粗放走向精细,从平凡走向专业,从单一走向多元。”企业总经理徐婧说,通过打造集软件硬件为一体的智慧水产物联网

管理平台,能够实现水产种业的生态化、设施化和智能化可持续发展。

正是基于智慧水产物联网管理平台的数字化管理,2021年,企业实现营收4055万元,比上年增长约50%,其中,虾苗繁育7亿尾,种虾销售2.75万公斤。同时,企业利用数字化技术手段优化生产流程,不仅提高了产量,还实现了降本、增效和保质。大幅度降低生产成本投入,同比水电能耗降低20%,劳动力节省15%。同步保障优化了种虾质量,种虾培育产品优质化率提升达15%。

“新的一年,我们还是要专注做好一只虾的文章,企业要紧紧围绕打响打好‘种业翻身仗’的历史使命,筑牢企业发展的基石。”徐婧表示,接下来,企业将着力打造水产领域数字化产业链平台,积极实施“双强行动”,通过数字手段串联育种、育苗、养殖、流通环节,整合全链资源,打造数字种业“2.0”,并组建“未来农场”复合型高素质育种团队,通过人才引进、培养、孵化等形式落实育种科研专家库,高效推动科技成果从实验室走向车间,让水产种业推动乡村全面振兴。

## 雷甸镇:种子基金惠企发展

记者 付露波 通讯员 潘江伟

近日,位于雷甸镇工业园区的湖州慧金属材料科技有限公司一片忙碌景象。作为华为、苹果、小米等头部企业的二级供应商,慧金属材料订单不断、生产饱和,2021年销售额达1.2亿元,同比增长70%以上。

慧金属材料是一家从事各种金属雾化制粉技术研发及粉末产品应用为基础的国家高新技术企业。该企业视科技创新为高质量发展的生命线,不断加码产品研发,此举也得到当地政府的大力支持,成功获得雷甸镇“种子基金”贴息补助,拿到700万元的贴息贷款。

据公司常务副总经理骆仙珍介绍,该企业此前位于杭州,2015年左右落户雷甸镇后,持续发力金属粉末材料的研发和生产,通过对材料的应用特性进行量身定制,将产品广泛应用于电子材料、3D打印、粉末冶金等产业领域。

“我们正在研发的振动马达比重合金为例,这款产品是一种手机零部件。如果按照传统的制造材料和生产工艺,存在工序长、成本高等问题。产品研发成功后,可以简化制作流程,提升产品精度,将成本压缩至1/10。”骆仙珍说。

产品研发有序推进,材料业务

广泛开展,既坚定了企业发展的信心,又带来了甜蜜的“烦恼”。骆仙珍介绍说,“像人工智能、新能源汽车等相关领域发展非常迅速,需要我们企业快速响应。为了帮助企业紧跟市场步伐,专注产品研发,雷甸镇以资金支持为我们提供坚强后盾。”

据悉,为推进科技成果转化缓解企业资金压力,雷甸镇依托领航智谷新联会联合农商银行成立科技人才创业“种子基金”,重点以“精英助贷”贴息方式给予资助。“种子基金”设立后,慧金属材料作为成长型科技型企业代表,优先享受这一政策红利。

人才是第一资源,创新是第一动力。近年来,雷甸镇深入实施创新驱动首位发展战略,通过为科技型企业发放贴息贷款、兑现企业高端人才贡献奖励、发放高层次人才生活补贴及购房券、组织“人才走亲”等各类活动,构筑“枝繁叶茂”的人才生态,孕育雷甸镇高质量发展的无限可能。

过去五年间,雷甸镇新增高新技术企业16家,总量达24家,累计引进青年博士人才18人,大学生3470人,大学生创新创业团队9个。该镇相关负责人表示,下一步将持续优化营商环境,通过项目引进、合作引进等多种方式招才引智、鼓励创新,焕发雷甸镇高质量发展的勃勃生机。

## 赶制订单忙生产



日前,在德华兔宝宝家居公司的生产车间,工人们正在赶制订单。2021年,该公司一方面响应节能减排号召,一方面改进生产设备、优化工艺流程,全年产量同比翻了一番。目前,公司订单也已排到了今年3月。

记者 徐超超 通讯员 姚钰青 顾烨涛

## 八家农业主体入选省数字工厂

记者 沈宇翔 通讯员 陈哲

日前,省农业农村厅公布了第一批数字农业工厂认定名单,我县八家农业主体入选。其中包括5家数字农场、2家数字渔场和1家数字牧场。

湖州启航生态农业开发有限公司是一家专业从事冬枣培育、种植、销售的省级农业精品园区。目前,基地主产面积共500亩,依托大棚栽培、景观高喷、微滴及肥水一体化、冷库保鲜等基础设施,企业形成了规模化生产、标准化种植、现代化管理的高效、生态农业模式。利用基地+农户+公司的销售模式,企业销售产值超1000万元。

浙江省水产种业有限公司主要从事罗氏沼虾种培育和良种扩繁等工作。企业构建的数字“大脑”,围绕软硬件结合的集成管理体系,全面覆盖生产销

售区域。同时,企业采用可视化表达、数字化设计、信息化管理的前沿物联网技术,结合生产管理、监测管理、客户管理相关数据,打造出了一套面向未来、高效且一体化的生态养殖和科学运营管理模式,赋能产业升级。“数字技术能让养殖户收入更稳定,让经营方采购更方便,让政府监管更精确,让居民消费更透明。”浙江省水产种业有限公司总经理徐婧说道。

多年来,我县大力发展现代化数字农业,依托全国数字农业试点县建设,大力推进“智能农业三年行动计划”,进一步推进农业数字化转型,目前,已打造一批高标准示范农业主体。未来,我县将加快推广云计算、大数据、物联网、人工智能在农业生产、经营、管理与服务中的运用,走出一条具有德清特色的智慧农业发展道路。

# 隆泰再获“全球最佳供应商金奖”

记者 倪忆雪

日前,在第18届Mckesson全球年度供应商大会(线上会议)上,世界500强企业美国麦克森通过对供应商企业全年的研发能力、生产控制、品质管理、风险管理能力、品牌价值等项目数据化考核,公布浙江隆泰医疗科技股份有限公司蝉联全球供应商金奖。

麦克森公司是全球领先的供给、信息和保健管理产品及服务供应商。

公司最大的一部分业务立足于药品批发,通过其分布在全美各地的分销中心向全美批发药品、保健品、化妆品、医疗用品及器械。目前是北美第一大医药批发商,2021年年营收约2400亿美元,雇员员工67500人。2021年位列《财富》世界500强第12名。

“我认为隆泰医疗是非常出色的合作伙伴,在未来的合作中,我们还会经历更多伟大的时刻,这对人类医疗健康事业将是意义巨大的。”麦克森全球采购高级副总裁 An-

dyBirken表示,双方合作已十余年,麦克森的发展壮大,离不开隆泰医疗长期稳定的供应支持,双方在战略合作中真正达到了互利共赢。

自2010年起,隆泰医疗便开始了与麦克森的合作,事实上,有幸与“巨人”同行并不是商务交流的偶然,在隆泰医疗2007年成为亚洲第一家自主研发水胶体高端敷料公司之后,国际上许多医疗企业便开始频频与隆泰接触,其中不乏有顶尖企业。因此,隆泰医疗和麦克森的

合作并不是一家公司单向的选择,而是双方的志同道合,麦克森的“客户成功”信条和隆泰医疗的“利他”理念恰好契合。正是双方这个正确的选择,让两家企业合作12年并继续一如既往地向地继续同行。

作为一家正逐步成为世界级公司的企业,未来,隆泰医疗将继续保持与国际高水准医疗公司合作,通过学习和产研升级让自己不断壮大,不遗余力地实现“创造优质医疗用品,减轻患者痛苦,造福全人类”的目标。

# OSM 欧诗漫

## 珍珠白「小白灯」 层层净黑\*, 肌肤透光白



OSM PEARLS PEARL LUCENT WHITENING ESSENCE 欧诗漫珍珠白净透润白精华液

OSM PEARLS PEARL LUCENT WHITENING LOTION 欧诗漫珍珠白净透润白柔肤水(滋润型) 160ml

OSM PEARLS PEARL LUCENT WHITENING EYE CREAM 欧诗漫珍珠白亮采修护眼霜